
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE LONDRINA – CONSEA LD 

 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte três, às 9h, na UNICESUMAR 

que fica localizada na Avenida Santa Mônica, 450 - Bairro Franca, reuniram – se 

presentes os servidores da Diretoria do Abastecimento da SMAA, Amanda Cristina 

Andrello Costa e Viviane Fernandes e membros do Conselho Municipal de Segurança 

Alimentar e Nutricional (CONSEA) e representantes do poder público e sociedade civil 

– conforme lista de presença anexa, onde constam também as ausências justificadas, 

para tratar dos pontos em pauta. 

A diretora Amanda iniciou a reunião apresentando a aprovação da proposta de pauta;  

Apresentação e aprovação da proposta de pauta;  Apreciação e aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária do dia 17/04/2023 que segue anexa; Providências referentes à 

organização da 5ª Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de 

Londrina; Apresentação do Curso Técnico em Nutrição do Colégio Polivalente, pelas 

convidadas Gerusa Martins Ayres e Rosangela Siqueira Pinheiro de Goes; 6. 

Informes gerais. 

Na sequência a Diretora de Abastecimento da SMAA Amanda Cristina Andrello Costa 

informa que devido à iminência da organização da conferência, a reunião tratará das 

providências a serem tomadas. O Conselho manifestou apoio à manutenção de um 

curso importante para a cidade que estava ameaçado de fechamento, enviando um 

ofício em apoio (curso técnico em nutrição – Colégio Polivalente). 

A pauta foi reorganizada para tratar primeiro das questões relacionadas à 

Conferência, devido aos compromissos dos convidados. 

A pauta do dia foi aprovada por todos os presentes. A ata da reunião anterior, 

realizada em 17 de abril, foi enviada previamente para análise, e nenhum dos 

participantes fez observações ou ressalvas. 

Foi discutido o processo de credenciamento e a necessidade de documentação para 

os delegados. Ficou acordado que todos os conselheiros da gestão atual já serão 

automaticamente delegados na Conferência e que para ter direito a voz e voto, os 

demais participantes devem enviar a documentação necessária. 

Foi proposta a elaboração de um cartaz digital para divulgação nas redes sociais, 

contendo informações como data, tema, local e processo de credenciamento. O 



documento de inscrição também será disponibilizado de forma on-line, e a divulgação 

será iniciada imediatamente. 

Ficou acordado que a Conferência terá três eixos temáticos principais conforme 

instrução do Estado do Paraná, e cada eixo contará com cerca de 10 propostas a 

serem apresentadas pelos participantes. A aprovação das propostas na plenária final 

será feita de forma soberana pelos delegados presentes. 

Houve uma breve discussão sobre o número de propostas para cada eixo temático 

da Conferência. Algumas sugestões foram levantadas, como a inclusão de 10 

propostas para cada eixo, totalizando 30 propostas ao final. Contudo, foi mencionado 

que seriam necessárias mais propostas, possivelmente 50, para garantir uma 

variedade de ideias. 

Foi ressaltada a importância de garantir a participação de diferentes entidades e a 

sociedade civil, com o objetivo de evitar que as propostas fiquem restritas a um grupo 

específico. A plenária final deve ser soberana, com representantes de diferentes 

setores, para que as propostas sejam aprovadas de forma democrática. 

Em relação aos recursos para a Conferência, foi discutida a possibilidade de 

conseguir apoio de materiais de sindicatos e outras entidades. Foi sugerido também, 

criar um formulário pré-elaborado para preenchimento, visando facilitar o 

levantamento dos recursos necessários para as próximas Conferências. 

Quanto à alimentação e material de integração, foi avaliada a viabilidade de contratar 

um serviço de alimentação, priorizando opções mais econômicas, porém a comissão 

não possui renda para a mesma. A possibilidade de realizar uma feira de produtos 

locais durante a Conferência também foi mencionada. 

Os responsáveis por cada eixo temático foram definidos durante a reunião. Cada um 

terá a tarefa de sistematizar as propostas e apresentá-las durante a plenária. Foi 

ressaltada a importância de ter notebooks disponíveis em cada sala para facilitar o 

trabalho dos relatores. 

Em seguida houve a apresentação do Curso Técnico em Nutrição e Dietética do 

Colégio Estadual Polivalente com a Professora Gerusa Martins Ayres, suas áreas de 

atuação e as vagas disponíveis. 

O curso técnico em Nutrição e Dietética possui de 35 a 50 vagas por turno e aceita 

candidatos de qualquer idade, desde que possuam ensino médio completo. 

O curso técnico em Nutrição e Dietética pode proporcionar diversas oportunidades de 

atuação profissional em diferentes áreas, como alimentação coletiva, saúde clínica, e 



produção de alimentos. O profissional trabalha em conjunto com o nutricionista, 

realizando atividades de controle e garantia de qualidade em unidades de 

alimentação e hospitais. Para finalizar elas apresentaram a importância do curso em 

nosso município. 

Amanda fez o encerramento agradecendo a participação de todos e reforçando a 

importância do trabalho conjunto na preparação da Conferência. Próximo encontro 

será agendado posteriormente para tratar de novos assuntos. 

Dando a reunião por encerrada pelos (as) presentes às 11:00h (onze horas), eu, 

Jéssica Aparecida Prado, lavrei a presente ata que será aprovada com a 

comprovação por meio da lista de presença já anexada, desta Reunião Ordinária do 

CONSEA, dispensando assim a assinatura dos membros do Programa Agriurbana. 

 

 

 

 


